

## Συμβούλιο Προσφορών και Οικονομικών (Θέματα Προσφορών)

**Αρ. Συνεδρίας 8/2021/ΣΠΟ-Προ**

**Τακτική**

**28 Ιουνίου 2021, 10:00 π.μ. - 12:00 μ.μ.**

**Αίθουσα αρ. 114, Κτήριο Συμβουλίου-Συγκλήτου "Αναστάσιος Γ. Λεβέντης",**

---

**ΑΡ. ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΘΕΜΑΤΟΣ: 4159/2021**

**ΑΡ. ΘΕΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΗΔ: 5.4.1**

**ΘΕΜΑ:** Διαγωνισμός Αρ. UCY-2019-024-TEX – Παροχή Υπηρεσιών Φύτευσης, Άρδευσης και Συντήρησης Χώρων Πρασίνου στους χώρους του Πανεπιστημίου Κύπρου (Αρ. Προσφυγής 43/2020)

(α) Σημείωμα Υπεύθυνου ΤΣΑ ημερ. 23/6/2021 - σχόλια επί των δικαιολογητικών ΖΙΤΑΚΑΤ

(β) ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΖΙΤΑΚΑΤ ΑΤΕΒΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ UCY-2019-024-TEX – 16/6/2021

**ΑΠΟΦΑΣΗ:**

**(γ) Επιστολή εταιρείας ΖΙΤΑΚΑΤ ΑΤΕΒΕ ημερ. 24/6/2021**

**(δ) Επιστολή Υπεύθυνου ΤΣΑ προς εταιρεία ΖΙΤΑΚΑΤ ΑΤΕΒΕ ημερ. 25/6/2021**

Το Συμβούλιο αφού ενημερώθηκε για όσα είχαν προηγηθεί σχετικά με τον πιο πάνω διαγωνισμό και εξέτασε όλα τα ενωπίον του στοιχεία αποφάσισε όπως το Πανεπιστήμιο Κύπρου μην προχωρήσει στην υπογραφή της σχετικής σύμβασης με την εταιρεία ΖΙΤΑΚΑΤ ΑΤΕΒΕ (εφεξής «η εταιρεία») για τους ακόλουθους λόγους:

1. Στην επιστολή του ΠΚ ημερ. 2/6/2021 προς την εταιρεία ΖΙΤΑΚΑΤ ΑΤΕΒΕ είχε συμπεριληφθεί, βάσει σχετικής απόφασης του Συμβουλίου Προσφορών, και η ακόλουθη πρόνοια που αφορούσε στην προσκόμιση επιπρόσθετων αποδεικτικών στοιχείων από την εταιρεία για την υπογραφή της σχετικής συμφωνίας:

*«νί. Πρόσθετα αποδεικτικά στοιχεία από το Τμήμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων από τα οποία να προκύπτει ότι από τον Σεπτέμβριο 2018 μέχρι τον Ιανουάριο 2020 η εταιρεία σας κατέβαλλε εισφορές κοινωνικής ασφάλισης για τουλάχιστον επτά (7) άτομα προσωπικό, που ήταν ο ελάχιστος αριθμός ατόμων που θα έπρεπε να εργοδοτεί πάνω σε πλήρη απασχόληση και τα οποία απασχολούνταν μόνιμα με τις εργασίες συντήρησης χώρων πρασίνου στους χώρους*

*του Πανεπιστημίου Κύπρου στο πλαίσιο εκτέλεσης της σύμβασης ΤΕΧ 020/16, ή ότι η εταιρεία σας έχει προβεί σε δεσμευτικό διακανονισμό με το Τμήμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων για τη διευθέτηση τυχόν υποχρεώσεων που έχει αθετήσει.»*

2. Από τα δικαιολογητικά που υπέβαλε η εταιρεία στις 16/6/2021, δεν προκύπτει ούτε ο αριθμός ούτε τα ονόματα των εργοδοτούμενων για τους οποίους η εταιρεία κατέβαλε εισφορές κοινωνικής ασφάλισης και οι οποίοι απασχολούνταν μόνιμα με τις εργασίες συντήρησης χώρων πρασίνου στους χώρους του Πανεπιστημίου Κύπρου στο πλαίσιο εκτέλεσης της σύμβασης ΤΕΧ 020/16.
3. Παρά το ότι στις 19/6/2021 αποστάλθηκε ηλεκτρονικό μήνυμα στην εταιρεία με το οποίο (α) η εταιρεία είχε ενημερωθεί ότι με βάση τα υποβληθέντα δικαιολογητικά δεν μπορούσε να επιβεβαιωθεί συμμόρφωση της εταιρείας με τις πρόνοιες του σημείου (vi), το οποίο είχε συμπεριληφθεί και στην επιστολή ανάθεσης προς την εταιρεία, (β) η εταιρεία είχε ενημερωθεί ότι το θέμα θα προωθείτο στο Συμβούλιο Προσφορών του ΠΚ που έλαβε τη σχετική απόφαση ανάθεσης και ότι η διαδικασία υπογραφής της σχετικής Συμφωνίας αναστελλόταν μέχρι το θέμα να εξεταστεί από το Συμβούλιο και να αποφασίσει επί τούτου, και (γ) η εταιρεία είχε κληθεί να υποβάλει πρόσθετα αποδεικτικά στοιχεία, πριν τις 28/6/2021 που ήταν η ημερομηνία της επόμενης προγραμματισμένης συνεδρίας του Συμβουλίου Προσφορών, η εταιρεία δεν απέστειλε οποιαδήποτε κατάλληλα συμπληρωματικά στοιχεία.
4. Ο ισχυρισμός της εταιρείας που διατυπώνεται στην επιστολή της ημερομηνίας 24/6/2021 ότι η εκ μέρους της καταβολή του ποσού των €6.019,75 προς το Τμήμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων της Κύπρου έχει τον χαρακτήρα δεσμευτικού διακανονισμού σύμφωνα με την παράγραφο (vi) της επιστολής του ΠΚ ημερομηνίας 2/6/2021, δεν γίνεται αποδεκτός. Η εταιρεία δεν προσκόμισε οποιαδήποτε στοιχεία από τα οποία να προκύπτει σύνδεση του καταβληθέντος ποσού με τους 4 εργοδοτούμενους που η εταιρεία δήλωνε στα μηνιαία μητρώα που υπέβαλε για αριθμό μηνών και τα οποία έγιναν αποδεχτά από στις Τεχνικές Υπηρεσίες, στα οποία δηλώνονταν πέραν των 4 εργοδοτούμενων και οι άλλοι εργοδοτούμενοι της εταιρείας που απασχολούνταν με εργασίες συντήρησης χώρων πρασίνου στους χώρους του Πανεπιστημίου Κύπρου στο πλαίσιο εκτέλεσης της σύμβασης ΤΕΧ 020/16.
5. Το Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη τα γεγονότα που είχαν προηγηθεί σε σχέση με την υπό εξέταση υπόθεση, για τα οποία γίνεται σύντομη αναδρομή στο σημείωμα του Υπεύθυνου Τομέα Συμβάσεων και Αγορών ημερ. 23/6/2021, καταλήγει στο συμπέρασμα ότι η διαπίστωση του Επαρχιακού Γραφείου Κοινωνικών Ασφαλίσεων Λευκωσίας που αναφέρεται σε σχετική επιστολή του ημερ. 13/5/2020, σύμφωνα με την οποία οι 4 εργοδοτούμενοι της εταιρείας δεν δηλώθηκαν και δεν καταβλήθηκαν γι' αυτούς οποιοσδήποτε εισφορές κοινωνικής ασφάλισης από την εταιρεία, δεν αναιρείται και δεν ακυρώνεται ούτε από τα στοιχεία που προσκόμισε η εταιρεία στο πλαίσιο της διαδικασίας υπογραφής της σχετικής Συμφωνίας, ούτε από οποιαδήποτε στοιχεία που η εταιρεία είχε

προσκομίζει σε προηγούμενα στάδια του διαγωνισμού και επομένως η εταιρεία έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις της όσον αφορά την καταβολή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης.

Το Συμβούλιο Προσφορών, λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω και όλα όσα είχαν τεθεί ενώπιόν του σε σχέση με την υπόθεση αυτή, κρίνει ότι έχει αποδειχθεί με κατάλληλα μέσα, κατά την έννοια της παραγράφου (β) του εδαφίου (2) του άρθρου 57 του Ν.73(Ι)/2016, ότι η εταιρεία ΖΙΤΑΚΑΤ ΑΤΕΒΕ έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις της όσον αφορά την καταβολή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης, και αποφασίζει τα ακόλουθα:

(α) να κηρύξει την εταιρεία ΖΙΤΑΚΑΤ ΑΤΕΒΕ έκπτωτη από την ανάθεση της σύμβασης,

(β) να αναθέσει τη σύμβαση στον δεύτερο σε κατάταξη οικονομικό φορέα, που είναι η εταιρεία **H.E. HORTICULTURAL ENTERPRISES LTD**, για το ποσό των **€568.787**, και

(γ) να απορρίψει την προσφορά που υποβλήθηκε από την ακόλουθη εταιρεία λόγω ψηλότερης προσφερθείσας τιμής:

1. ΣΑΚΗΣ ΚΑΖΑΜΙΑΣ ΑΣΤΙΚΟ ΠΡΑΣΙΝΟ ΛΤΔ (€629.512,57)

Οι υπόλοιπες προσφορές που υποβλήθηκαν από τις ακόλουθες εταιρείες δεν είναι πλέον σε ισχύ αφού οι αντίστοιχοι προσφέροντες δεν ανταποκρίθηκαν σε σχετικό αίτημα του ΠΚ για ανανέωση της περιόδου ισχύος των προσφορών τους:

1. ΚΟΚΙΑΣ ΛΤΔ (€585.566,00)
2. Δ & Κ ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΛΤΔ (€629.619,20)

Κοινοποίηση απόφασης:

- Βάσο Ολύμπιο, Προϊστάμενο Τεχνικών Υπηρεσιών, Ιδιοκτήτη Έργου
- Φίλιππο Ιωάννου, Μηχανικό – Αρχιτέκτονα, Τεχνικές Υπηρεσίες

---

**ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 28/6/2021**

---

**ΠΑΡΟΥΣΕΣ/ΠΑΡΟΝΤΕΣ:**

Ανδρέας Παναγιώτου, Πρόεδρος

Ιωάννης Γιαπιντζάκης, Αναπληρωτής Πρόεδρος, Μέλος

Νικόλ Φινοπούλου, Μέλος

Αλέκος Βίδρας, Μέλος

**ΑΠΟΥΣΕΣ/ΑΠΟΝΤΕΣ:**

Μαρία Μαρκίδου-Γεωργιάδου, Μέλος (Έκτακτη υποχρέωση)

**ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΕΣ ΑΠΟΥΣΕΣ/ΑΠΟΝΤΕΣ:**

Ιωακείμ Ανδρέου, Παρατηρητής, (Άλλος - Παρατηρητής με δυνητική και όχι υποχρεωτική παρουσία.)